

# Új érettségi, felvételi és vizsgaszabály

Az érettségi vizsgaszabályzat 2000. évi módosítása, illetve a felsőoktatási intézmények felvételi eljárásainak általános szabályairól szóló kormányrendelet a 2001. évi érettségi, illetve felvételi eljárásokra – az előző évekhez képest – néhány újdonosságot, változást ír elő.

Az érettségi vizsgaszabályzat módosítása alapján az idegen nyelv érettségi vizsgatantárgy szóbeli vizsgarészén az olvasás-szövegértési vizsgafeladatot az angol, német, francia, olasz, spanyol, orosz nyelvből központilag elkészített és kiadott szöveggyűjteményből kell kitűzni. A szöveggyűjtemény minden nyelvből 200-250 különböző szintű nyelvtudásnak megfelelő feladatot tartalmaz. A szaktanár a gyűjteményből kiválaszt – az érettségiző osztály tudásának megfelelő – 20-25 idegen nyelvi szöveget, és a tanulók ezekből húzzák a szövegértési vizsgafeladatot.

A tavalyi évhez hasonlóan az a tanuló, aki matematikából felvételizik és így közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgát tesz, az érettségi vizsgára történő jelentkezésekor kérheti, hogy iskolai matematikai vizsgát is tehessen. Az érettségi jelentkezési lapon jeleznie kell, hogy az érettségi bizonyítványában melyik vizsga osztályzatának feltüntetését kéri. Ez a döntés a jelentkezési lap benyújtását követően nem változtatható meg, és csak a matematika tantárgyra vonatkozik. Az érettségi bizonyítványban azonban minden tárgyból külön jelölik, ha a vizsgázó eredményét a közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgán érte el. Ha a vizsgázó több választható vizsgatantárgyból tesz

közös írásbeli-felvételi vizsgát, mint ahányra az érettségi vizsga érvényességéhez szükség van, az érettségi vizsga jelentkezési lapján fel kell tüntetnie, hogy melyiknek az eredményét kéri bejegyezni az érettségi bizonyítványába. Ez a döntés a jelentkezési lap benyújtását követően nem változtatható meg.

A gimnáziumok és a szakközépiskolák nappali tagozatának magyar irodalom és matematika tételit 2001. május 14-én és 15-án 8 órakor, az esti és levelező tagozatoknak május 28-29-én 14 órakor a rádióban és a televízióban ismertetik. A többi közismereti vagy szakmai tárgyból a központi tételleket borítékban kapják meg az iskolák. A nemzetiségi és kéttanítási nyelvű gimnáziumokban az érettségi május 11-én kezdődik. A közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgák május 21. és 23. között lesznek, az egységes írásbeli június 25-től 27-ig. Az érettségi szóbeliket a nappali tagozaton június 11. és 22. között, az esti és levelező tagozaton június 18. és 29. között tartják. Az egyetemi felvételi vizsgák szóbeli részére június 22. és július 12. között kerül sor.

A tanulók az írásbeli és szóbeli vizsgák során a terembe nem vihetnek be, és nem használhatnak semmiféle külső vagy egymás közötti kommunikációs eszközt (pl. mobiltelefon).

A felvételi vizsgán alkalmazott módosítások a következők. Új szabályozás került bevezetésre a felvételi eljárás során adható többletpontok tekintetében. Egységesen, minden felsőoktatási intézmény

maximum 6 többletpontot adhat a következők szerint:

– Egy államilag elismert nyelvvizsgáért legfeljebb 5 pontot kaphat a jelentkező. Részletezve: alapfokú C típusúért 1 pont, középfokú A vagy B típusúért 2 pont, középfokú C típusúért 3 pont, felsőfokú A vagy B típusúért 4 pont, felsőfokú C típusúért 5 pont.

– Az Országos Képzési Jegyzékben szereplő, szakiránynak megfelelő felsőfokú szakképesítésért, illetve szakirányú technikus képesítő bizonyítványért (legfeljebb 3 pont).

– Olimpiai sportágban az országos, illetve olimpiai, Európa- és világbajnokságon elért legalább 3. helyezéért (legfeljebb 3 pont).

Az előírást úgy kell értelmezni, hogy a vizsgázó akkor sem kaphat 5 pontnál többet nyelvvizsgáért, ha több tárgyból is bizonyítvánnyal rendelkezik, 3 pontnál többet szakképesítésért, ha több bizonyítvánnyal rendelkezik, és 6 pontnál többet, ha több feltétel alapján is kedvezményezett.

Ebben az évben a felvételizőket minden felsőoktatási intézményben – függetlenül a képzési formától és a felvételi eljárás specialitásától – 120 pontos rendszerben értékelik. A jelentkezőktől csak fénymásolt dokumentumokat kérnek, az eredeti okmányokat a beiratkozáskor fogják ellenőrizni.

Újdonság az is, hogy felsőoktatási intézménybe felvételt nyerni kizárólag a felvételi teljesítmény legalább 50 százalékával (60 ponttal) lehet.